

1957年10月1日创刊

2020年2月 1 星期六 庚子年 正月初八

20℃
8℃

羊城晚报微信公众号

羊城晚报微信公众号

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在敦煌研究院座谈时的讲话》

据新华社电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在敦煌研究院座谈时的讲话》。

文章强调，中华文明5000多年绵延不断、经久不衰，在长期演进过程中，形成了中国人看待世界、看待社会、看待人生的独特价值体系、文化内涵和精神品质，这是我们区别于其他国家和民族的根本特征，也铸就了中华民族博采众长的文化自信。今天，我们要铸就中华文化新辉煌，就要以更加博大的胸怀，更加广泛地开展

同各国的文化交流，更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。

文章指出，敦煌文化是各种文明长期交流融汇的结晶。中华文明以海纳百川、开放包容的广阔胸襟，不断吸收借鉴域外优秀文明成果，造就了独具特色的敦煌文化和丝路精神。敦煌文化展示了中华民族的文化自信。研究和弘扬敦煌文化，既要深入挖掘敦煌文化和历史遗存蕴含的哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范等，更要揭示蕴含其中的中华民族的文化精神、文化胸怀和文化自

信，为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供精神支撑。

文章指出，要推动敦煌文化研究服务共建“一带一路”，积极传播中华文化，加强同沿线国家的文化交流，增进民心相通。要加强敦煌学研究，开展多种形式的国际性展陈活动和文化交流对话，展示我国敦煌文物保护和敦煌学研究的成果，努力掌握敦煌学研究的话语权。要关心爱护科研工作者，完善人才激励机制，为科研工作者开展研究、学习深造、研修交流搭建更好平台，提高科研队伍专业化水平。

万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

相关报道见 A2-A5

李希到广州调研检查疫情防控工作

落细落实防控工作举措 筑牢筑密群防群治防线

详见
A2

省政府新闻办疫情防控第六场新闻发布会透露：已做好预案——

必要时穗深珠佛莞可建临时医院

详见
A3

省疫情防控指挥部办公室发布通知
疫情重点地区人员 **延迟返粤**

羊城晚报讯 1月31日，广东省疫情防控指挥部办公室发布通知指出，为坚决阻断新型冠状病毒传播输入途径，避免因人员跨省流动造成疫情扩散蔓延，根据中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议精神，以及广东省重大突发公共卫生事件一级响应要求，延迟疫情重点地区有关人员返粤时间。

通知要求，全省各级党政机关、企事业单位、学校、人民团体，以及其他用人单位目前仍在湖北的人员暂不返粤，各地、各单位要抓紧摸清本单位仍在湖北省境内的人员底数，逐一通知到位，落实到个人，并详细了解和登记其健康状况以及计划返粤时间、方式等相关情况。

（彭启有）

独自到公园散步要戴口罩吗？

不同风险人群防护及口罩使用指南出炉

羊城晚报讯 1月31日晚，国家卫健委疾控局发布《关于印发新型冠状病毒感染不同风险人群防护指南和预防新型冠状病毒感染的肺炎口罩使用指南的通知》（简称《不同风险人群防护指南》和《口罩使用指南》）。

《不同风险人群防护指南》针对普通居家人员、出行人员、居家隔离人员、特定行业人员等四类不同人群，提供了个人防护用品配备和防护措施建议。其中，出行人员外出超市等公共场所和乘坐公共交通工具时，要佩戴口罩，个人独处、自己开车或独自到公园散步等感染风险较低时，无需佩戴口罩；特定行业人员包括公交车乘务员、出租车司机、媒体记

者、快递人员等，要求其所在单位为其配置一次性使用医用口罩或医用外科口罩或KN95/N95及以上颗粒物防护口罩等，并做好工作环境的日常清洁与消毒。

《口罩使用指南》中提出，在非疫区空旷通风场所不需佩戴口罩，进入人员密集或密闭公共场所需要佩戴口罩；年龄极小的婴幼儿不能戴口罩，易引起窒息；棉纱口罩、海绵口罩和活性炭口罩对预防病毒感染无保护作用等。

（张豪 刘云）

（张豪 刘云）

（张豪 刘云）

扫一扫
看完整版指南



重点场所体温检测“一个不漏” 羊城晚报记者 周巍 摄

基层党员冲锋在前，创新方法，凝聚战“疫”正能量

守初心 担使命
一线党旗飘

广州社区防疫有温度有力度

目前，新型冠状病毒感染肺炎疫情防控已到了关键期，社区作为社会治理基本单元，是控制疫情蔓延的首道防线。疫情防控，成败看基层。连日来，羊城晚报记者走访广州多个社区发现，不少社区广泛发动群众，积极发挥党员先锋模范作用，采取多种防控措施，有力度又有温度，有效降低疫情社区蔓延风险。

隔离不隔爱关怀送到家

“明天是我的生日，想订一个两磅的水果蛋糕，让孩子们解解馋。”1月30日，住在南沙区珠江街、正居家隔离的周先生在“同舟共济鄂穗一家亲”微信群发了一条信息。本是随口一说，将近70岁的红姐却

异常较真，跑了6家糕点店才订到了蛋糕。“明天下午4点，我把蛋糕送到你家门前。”接到红姐的电话，周先生意外又感动。

红姐是珠江街党员志愿者中的一员。1月29日，南沙区珠江街道成立“疫情防控关爱隔离人员工作”临时党支部，并建立“同舟共济鄂穗一家亲”微信工作群，成立党员志愿者队，采用线上线下方式，为辖区内接受居家隔离的52名湖北同胞及其家庭提供心理疏导和贴心服务。

返程莫扎堆求职转线上

“前往广州务工者，切莫扎堆防交叉感染。”平日常住居民24万人，来穗务工人员就

占了15万人的黄埔区云埔街道，党组书记姚锦全特别提醒节后有意来广州寻觅工作机会者：尽量避开高峰，不妨网上应聘。该街道已指导辖区内100多家人力资源机构暂停线下招工工作，鼓励其通过在线方式招工。

据悉，为满足市场用工需求并减少人群聚集病毒交叉感染，黄埔区已将原定线下举办的5场“春风行动2020”和“南粤春暖”招聘会，以及帮扶清远佛冈连州东陂连南等地的专场招聘会，改为网上进行。

南沙区也已将一年一度的春季招聘会“春风行动2020”系列活动改为网络招聘，预计可提供超过1万个就业岗位。

羊城晚报记者 梁怿韬 刘云 甘韵仪 宋韵廉 张豪 徐振天

mi 街谈巷议

“宅家”莫忘练内功

□林兆均

了人们原有的计划。但我们相信，延迟复工开学是政府审慎评估后为最大限度减少全社会损失而作出的决定。我们必须善用多出来的“宅家”时间，在确保疫情防控的前提下，周密谋划复工开学后的生产学习安排，多利用这样难得安静的闲暇，为企业未来发展和个人学

业提升做强基固本的冷静思考与细致准备。

俗话说，磨刀不误砍柴工。既然不得不“宅家”，那不妨趁机主动苦练内功，待到疫霾散去，立即加倍发力把损失补回。

“只争朝夕，不负韶华”。广东人民必须提振信心，打赢疫情防控阻击战，蛰伏蓄能再出发！

法律法规的基础上，省人大常委会将针对人大代表、人民群众关注的疫情防控法律问题组织进行解读。目前，广东人大网已设立疫情防控专栏，刊载广东省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作相关法律法规汇编，并定期刊登法律法规知识解答。

（张璐璐 任宣）



责编/陆洁洁 美编/黄文倩 校对/王志坚

报料热线:(020)114 转羊城晚报料、(020)87776887

Q友报料:87776887

订报电话:(020)87133333

发行客服:18925108933

金羊网:www.ycwb.com

手机金羊网:wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报:晴到多云,气温 8℃到 20℃,相对湿度 30%到 60%,吹轻微的偏东风

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44-0006 邮发代号:45-6 新编第14599号/全国发行 8版

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44-0006 邮发代号:45-6 新编第14599号/全国发行 8版